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8 juillet 2021 8 juli 2021 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENAIRE VERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 8 juillet 2021 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de 
- Mme Dominiek Sneppe au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "Les problèmes au comité de direction du SPF 
Santé publique" (n° 157) 
- Mme Kathleen Depoorter au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "Le président du comité de direction du SPF Santé 
publique" (n° 158) 
- Mme Sofie Merckx au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "L'évaluation du responsable du SPF Santé 
publique" (n° 161). 
 

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 8 juli 
2021 tot besluit van de interpellaties van 
- mevrouw Dominiek Sneppe tot de vice-
eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over " De problemen aan de top van 
de FOD Volksgezondheid" (nr. 157) 
- mevrouw Kathleen Depoorter tot de vice-
eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over "De topman van de FOD 
Volksgezondheid" (nr. 158) 
- mevrouw Sofie Merckx tot de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid over 
"De evaluatie van de topman van de FOD 
Volksgezondheid" (nr. 161). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (19 h 25) 1. Motie van aanbeveling (19.25 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Dominiek 
Sneppe, Kathleen Depoorter et Sofie Merckx  

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Dominiek 
Sneppe, Kathleen Depoorter en Sofie Merckx 
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et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 

 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
- vu le témoignage en commission spéciale Covid-19 
de plusieurs hauts fonctionnaires du SPF Santé 
publique sur les tensions entre l’administration 
publique et le monde politique; 
- vu le témoignage en commission spéciale Covid-19 
de plusieurs hauts fonctionnaires du SPF Santé 
publique sur le manque de personnel; 
- vu la mission importante qui incombe au SPF Santé 
publique en matière de maîtrise et de gestion de la 
crise sanitaire; 
- vu les manquements dans la gestion de la crise du 
coronavirus et les nombreuses erreurs commises 
durant cette crise; 
 

- gelet op de getuigenis in de bijzondere commissie 
COVID-19 van verschillende topambtenaren binnen 
de FOD Volksgezondheid over de spanningen tussen 
de ambtenarij en de politiek; 
- gelet op de getuigenis in de bijzondere commissie 
COVID-19 van verschillende topambtenaren binnen 
de FOD Volksgezondheid over het personeelstekort; 
- gelet op de belangrijke opdracht van de 
FOD Volksgezondheid, zijnde de beheersing en het 
beheer van de gezondheidscrisis; 
- gelet op de gebrekkige aanpak van en de vele 
blunders tijdens de coronacrisis; 
 

demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de donner le plus rapidement possible au Parlement 
accès aux dossiers d’évaluation du haut fonctionnaire 
fédéral de la Santé publique; 
- de commander un audit complet des services placés 
sous l’autorité du ministre de la Santé publique et en 
particulier du SPF Santé publique ainsi que de 
l’AFMPS. 
 

- het Parlement zo snel als mogelijk inzage te 
verschaffen in de evaluatiedossiers van de federale 
topambtenaar van Volksgezondheid; 
- een volledige audit te laten uitvoeren voor de 
diensten onder de bevoegdheid van de minister van 
Volksgezondheid, en in het bijzonder voor de 
FOD Volksgezondheid en het FAGG. 
 

  
Dominiek SNEPPE (Vlaams Belang) Dominiek SNEPPE (Vlaams Belang) 

 
 

 
 

2. Motion de recommandation (19 h 26) 2. Motie van aanbeveling (19.26 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Dominiek 
Sneppe, Kathleen Depoorter et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Dominiek 
Sneppe, Kathleen Depoorter en Sofie Merckx  
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
- vu les articles parus dans la presse concernant le 
fonctionnement de M. Tom Auwers, président du 
SPF Santé publique, en particulier les incidents, les 
mentions d’évaluation insuffisantes, la mise en 
disponibilité et le congé pour maladie auxquels ce 
fonctionnaire dirigeant a été confronté, tant sous le 
ministre Frank Vandenbroucke que sous la ministre 
Maggie De Block; 
- vu le refus des partis de la majorité en commission 
de la Santé et de l'Égalité des chances d’exiger du 
vice-premier ministre et ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique qu’il vienne s’expliquer sur 
cette problématique en commission de la Santé et de 
l'Égalité des chances; 
- vu la mission littéralement vitale du président du 
SPF Santé publique en tant que capitaine de navire et 

- gelet op de persberichten omtrent het functioneren 
van de heer Tom Auwers, voorzitter van de 
FOD Volksgezondheid, en in het bijzonder de 
incidenten, de ontoereikende evaluaties, het op non-
actief zetten en het ziekteverlof waarmee deze 
topambtenaar geconfronteerd werd onder zowel 
minister Vandenbroucke als minister De Block; 
 
- gelet op de weigering van de meerderheidspartijen 
in de commissie voor Gezondheid en Gelijke Kansen 
om de vice-eersteminister en minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid op te vorderen naar de 
commissie voor Gezondheid en Gelijke Kansen om 
duiding te komen geven bij de problematiek; 
- gelet op de letterlijk levensbelangrijke taak van de 
voorzitter van de FOD Volksgezondheid als kapitein 
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l’impact de son fonctionnement sur une approche 
adéquate de la crise sanitaire et sur la défense de la 
santé publique en général; 
- vu l’importance de garantir de façon optimale la 
fonction de contrôle parlementaire et le respect des 
représentants élus démocratiquement et de la 
population qu’ils représentent; 
 
- vu la méfiance qu’un manque de transparence peut 
engendrer auprès de la population et l’affaiblissement 
de l’adhésion sociétale aux mesures de gestion de la 
crise du Covid-19 qui en résulte; 
 

op het schip en de impact van zijn functioneren op 
een goede aanpak van de huidige gezondheidscrisis 
en de behartiging van de volksgezondheid in het 
algemeen; 
- gelet op het belang van de optimale garantie van de 
parlementaire controlefunctie en het respect voor de 
democratisch verkozen volksvertegenwoordigers en 
de bevolking die zij vertegenwoordigen; 
- gelet op het wantrouwen dat uit een gebrek aan 
transparantie kan voortvloeien bij de bevolking en de 
ondermijning van het maatschappelijke draagvlak 
voor de maatregelen met het oog op de aanpak van 
de COVID-19-crisis die hierdoor bewerkstelligd 
wordt; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de soumettre le SPF Santé publique et l’AFMPS à un 
audit indépendant; 
- de suivre de plus près et de garantir durablement la 
continuité, la direction et le bon fonctionnement du 
SPF Santé publique et de l’AFMPS; 
- de veiller à ce qu’au sein du gouvernement et des 
services publics, il y ait toujours un respect suffisant 
de l’adhésion de la population à ses mesures et de la 
fonction de contrôle parlementaire des députés; 
- de veiller à ce que la nouvelle culture politique soit 
mutuellement empreinte de collaboration respec-
tueuse et constructive entre la majorité et l’opposition, 
dans un climat de transparence maximale. 
 

- de FOD Volksgezondheid en het FAGG aan een 
onafhankelijke audit te laten onderwerpen; 
- de continuïteit, leiding en goede werking van de 
FOD Volksgezondheid en het FAGG nauwer op te 
volgen en op duurzame wijze te garanderen; 
- erover te waken dat er binnen de regering en de 
overheidsdiensten steeds voldoende respect is voor 
het draagvlak van haar maatregelen bij de bevolking 
en de parlementaire controlefunctie van de 
parlementsleden; 
- er zorg voor te dragen dat de nieuwe politieke 
cultuur er één is van wederzijds respectvolle en 
constructieve samenwerking tussen meerderheid en 
oppositie, in een klimaat van maximale transparantie. 
 

  
Kathleen DEPOORTER (N-VA) 
 
 

Kathleen DEPOORTER (N-VA) 

3. Motion de recommandation (19 h 28) 
 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Dominiek 
Sneppe, Kathleen Depoorter et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 
- considérant qu’il est déjà question depuis longtemps 
de problèmes auprès du SPF Santé publique 
concernant le manque de personnel et le 
fonctionnement; 
- eu égard au fait qu’en avril 2020 déjà, en pleine 
pandémie du covid, il a été demandé à M. Christiaan 
Decoster, un fonctionnaire retraité, de reprendre la 
gestion de la crise; 
- eu égard aux témoignages en commission spéciale 
Covid-19 de Mme Sophie Quoilin, de M. Tom Auwers 
et de M. Paul Pardon au sujet du sous-financement 
structurel des gouvernements successifs qui a vidé de 
leur substance les administrations de la santé; 

3. Motie van aanbeveling (19.28 uur) 
 
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Dominiek 
Sneppe, Kathleen Depoorter en Sofie Merckx  
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
 
- overwegende dat er reeds geruime tijd sprake is van 
problemen bij de FOD Volksgezondheid betreffende 
onderbemanning en functioneren; 
- gelet op het feit dat reeds in april 2020, midden in 
de coronacrisis, gevraagd werd aan gepensioneerd 
ambtenaar Christiaan Decoster om het crisisbeleid 
over te nemen; 
- overwegende de getuigenissen in de bijzondere 
commissie COVID-19 van mevrouw Sophie Quoilin, 
de heer Auwers en de heer Pardon over de 
structurele onderfinanciering van de opeenvolgende 
regeringen die de gezondheidsadministraties 
uitholde; 
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- eu égard au fait qu’une seule personne travaillait au 
sein du département Public Health Emergencies du 
SPF Santé publique; 
- eu égard aux propos tenus par M. Emmanuel André 
en commission spéciale Covid-19 au sujet 
des “plateaux vides au SPF Santé publique“ 
 
demande au gouvernement fédéral 
 
- d’abandonner l’orthodoxie budgétaire concernant la 
politique de santé publique et les services publics 
fédéraux; 
- d’investir dans un service public fédéral solide 
disposant d’une capacité et de moyens suffisants pour 
faire face à de telles crises. 
 

Sofie MERCKX (PTB-PVDA) 
 
 

- gelet op het feit dat er op de afdeling Public Health 
Emergencies van de FOD Volksgezondheid slechts 
één persoon werkzaam was; 
- overwegende de uitspraken van de heer Emmanuel 
André in de bijzondere commissie COVID-19 over de 
“lege plateau’s op de FOD Volksgezondheid“ 
 
vraagt de federale regering 
 
- om af te stappen van de budgettaire orthodoxie 
inzake het volksgezondheidsbeleid en de federale 
overheidsdiensten; 
- om te investeren in een sterke publieke over-
heidsdienst, met voldoende capaciteit en middelen 
om dergelijke crisissen te beheersen. 
 

Sofie MERCKX (PTB-PVDA) 
 
 

 
4. Motion pure et simple (19 h 33) 

 
4. Eenvoudige motie (19.33 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Dominiek 
Sneppe, Kathleen Depoorter et Sofie Merckx 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Dominiek 
Sneppe, Kathleen Depoorter en Sofie Merckx 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Melissa DEPRAETERE (Vooruit) Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
  
  

  
  

 


